

СЕМЕННОЙ УЧАСТОК—ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ

Опыт прошлых лет показал, что каждый колхоз ежегодно должен иметь свои хорошие семена. Семена—это золотой фонд будущего урожая. Если они заранее будут подготовлены в каждом колхозе, намного облегчится и подготовка к севу, и проведение сева, и борьба за высокий урожай. Не надо будет делать обменные операции и просить ссуду, в горячую пору сева делать дальние излишние перевозки. Не даром стало пословицей: «Не ищи хорошую резину (к автомашине), а имей свои семена»

Партия и правительство идут колхозам на встречу. На колхозных полях выделяются особые семенные участки. Задача руководителей колхозов вырастить на них хорошие семена. Курганский обком партии и облисполком в постановлении от 12 апреля дали колхозам развернутый конкретный план, как получить на семенных участках высокий урожай. Однако это постановление выполняется далеко не везде. Если в передовых колхозах, как колхоз «Заветы Ленина», «Новая жизнь» и других семенные участки в образцовом порядке, то есть еще и такие руководители колхозов, которые о семенных участках не заботятся. В лучшем случае участки выделены, остолблены, а никакого ухода за ними нет. Так обстоит в колхозах «Ключ Ленина», «Волна» «7-е ноября» и др.

Прежде всего надо, чтобы в каждой колхозной бригаде не формально, а по существу были выделены семеноводческие звенья. Мало выделить и остолбить участок, надо чтобы это была лучшая земля, чтобы она была обработана на самом высоком агротехническом уровне и была засеяна в лучшие сроки и лучшими семенами.

Далее, звено должно организовать лучший уход за семеноводческим участком. В колхозе «Освобожденный труд» уже начали прополку. Как только появятся на участке сорняки, надо немедленно их уничтожить и не раз, а два—три раза. Сейчас же надо организовать подкормку и мульчирование посевов пшячим пометом, торфяной крошкой, перегноем. Хорошо делать подкормку навозной жижей. Нельзя забывать семенные участки озимых, картофеля, технических культур. Руководители колхозов, сельсоветов, парторганизаций и агрономы должны постоянно проверять состояние участков и работу закрепленных звеньев.

Полностью выполняя указания партии и правительства о семенных участках, организуем повседневный уход за семенными участками, вырастим на них высокий, подлинно военный урожай.

Бригада выполнила план сева

Моя бригада выехала в поле 15 апреля и приступила к севу 28 апреля. Сев зернобобовых мы закончили 14 мая, а полностью выполнили план сева 23 мая.

Бригаде предстояло посеять 133 га, в том числе 33 га картофеля. Зяби было 95 га, остальное весновспашка. Семена были полностью. В бригаде работало 12 лошадей и 18 коров. Большая часть работы проведена на живом тягле, трактором вспахано 5 га, прокультивировано 28 га и засеяно 19 га.

По всей зяби была проведена ранняя подборка. После появления всходов сорняков, на всей площади зяби проведена тщательная культивация в крест. Сразу после пахоты подбравивали, а после появления овсяга культивировали в крест. Сеяли только рядовыми сеялками. Инспектор по качеству Сутормин Фёдор Иванович лично следил за качеством и плохую работу беспощадно брэквал.

Работали дружно, организованно. У всех была одна мысль: выполнить слово, данное товарищу Сталину, успешно провести сев, завоевать первенство. В 4 часа утра уже начиналась работа. Наряды давались с вечера и люди не ждали, а приступали к делу. Делали два перерыва—с 9 до 11 часов и с 3 до 5 часов дня.

Поэтому и нормы выполнялись. Особенно хорошо работали Кокшаров Владимир Егорович, Кокшаров Алексей Петрович и Кольшаров Виктор Петрович, которые ежедневно, на любой работе, значительно перевыполняли нормы.

Вслед за нашей бригадой завершает сев и весь колхоз. Посеем 2 га сверх плана в фонд обороны. А затем приступим к вспашке паров и будем готовиться к уборочной. Прополка уже началась.

А. Н. Ершов,
бригадир 1-й бригады колхоза
«Освобожденный труд».

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ НАШ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Группа трактористов и работников МТС нашего района уехала для работы в районах, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. Недавно от этих товарищей редакция газеты «Путь к коммуне» получила письмо, в котором они сообщают о своей работе. Все они работают в Успенской МТС, Краснодарского края.

«Несмотря на все трудности, мы успешно выполняем посевной план, боремся за получение высокого урожая, готовимся к уборке. Товарищи шадринцы! Давайте соревноваться за успешное перевы-

полнение плана сева и за высокий урожай! Сейте больше сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам!»

Письмо подписали: директор МТС А. М. Рудомазия, механик по комбайнам Н. Ф. Симаков, бригадир тракторной бригады А. И. Шаркунов, агроном Э. Евдокимов, комбайнеры М. И. Кашкин и А. Е. Скорородов, трактористы А. Зубов, Вяткин, Денисов, Кокотеев и др.

Стахановской работой, скорейшим завершением сева ответим на вызов краснодарцев.

ВЫИГРЫШИ

С 1 января по 24 мая текущего года Шадринской центральной сберегательной кассой выплачено выигрышей по облигациям государственных займов 394.850 рублей.

Кроме того выплачено выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи: деньгами—82100 рублей, 4 крупных выигрыша по 10000 руб., два—по 5000 рублей и 11 выигрышей—по 1000 рублей, а так же выдано крупных вещей выигрышей: одно каракулевое пальто стоимостью в 12000 руб., каракулевый воротник—1200 руб., золоченые часы—2850 руб., серебряные часы—2400 руб. и 11 отрезков на костюмы общей стоимостью 2800 рублей.

А. Пинжаков,
зам. сберкассой.

Испытания в школах

В эти дни в школах чувствуется особенная торжественность. Классы празднично украшены. Сейчас проходят испытания. Они проходят организованно. Смело, бойко, бодро, с чувством ответственности перед Родиной и фронтом сдают испытания учащиеся.

Хорошие результаты имеет школа № 7. Здесь общая успеваемость выше 90 проц. 5-й класс по географии имеет 100 проц. отметок «отлично» и «хорошо». В школе № 4 семь классов показали 100 проц. успеваемость. Хорошую работу коллектива учащихся и преподавателей показывают испытания в школе № 12. Здесь 100-процентная успеваемость, высокое качество учебы.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Дирекция профсоюзная и партийная организации фабрики им. Володарского помогают работникам-семьям фронтовиков в посеве индивидуальных огородов. Из фонда фабрики выдан посевной материал—картофель и другие культуры. При подсобном хозяйстве выделены огородные участки. Сюда подвезены семена картофеля. Так, работница Черепановой, Кривошеиной, Шаргуновой выдано картофеля по 30 кг. Брешиной—25 кг. и т. д. Оказана так же помощь семенами картофеля всем работницам—бывшим воспитанницам детдомов.

М. Зигман,
редактор стенгазеты «Игла».

ДОСРОЧНО

Коллектив горпромкомбината боевой работой отвечает на первомайский приказ товарища Сталина. Развернув с новой силой в мае социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту, промкомбинат досрочно выполнил майскую производственную программу. На 25 мая программа выполнена на 104 проц.

Работает без простоев

Хорошо работает трактористка Батуриной МТС тов. Зигвенева Анна. Она ежедневно выполняет норму на 130—170 проц. Ее трактор не имеет простоев. Качество работы отличное. Товарищи трактористы, равняйтесь по тов. Заговеньевой! Ицков.

ОТКРОЙТЕ ДЕТАСЛИ

В колхозе «Память Чкалова», до сих пор не работают детасли и детсадик. Деташки остаются беспризорными, а матери отрываются от работы в поле. Когда же председатель колхоза тов. Харин откроет детасли? Колхозница

НАДО РАССЧИТАТЬСЯ

Десятки писем с фронта каждую неделю приходят в редакцию нашей газеты. В этих письмах—пламенная любовь к Родине, неугасимая ненависть к врагу и непоколебимая уверенность в победе.

«Сообщаю дорогим землякам,—пишет бывший агротехник Понькинской МТС Е. К. Сычев,—что я сейчас на передовой линии и открыл личный счёт убитых гитлеровских бандитов». Группа бойцов и командиров Н-ской части, в том числе капитан Г. Пузырев, горячо благодарят шадринцев за присланные подарки и заверяют, что они еще крепче будут биться с врагом за честь и свободу нашей Родины.

— Больше и лучше сейте, товарищи шадринцы,—призывает гвардии красноармеец В. М. Комаров,—усиливайте вашу помощь фронту!

«Несмотря на то, что я 8 раз ранен, я остаюсь в строю и громлю немцев. Неустанно помогайте нам бить гитлеровских бандитов»,—пишет тов. Сигов Г. П.

Защитник Сталинграда, гвардеец А. С. Дамшаров, награжденный медалью «За отвагу», пишет привет трудящимся г. Шадринска и Шадринского района и заверяет, что отважные гвардейцы с честью выполнят свой долг перед Родиной.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

23 мая в Шадринске начался профсоюзно-комсомольский кросс. За первые два дня приняло участие в кроссе более 200 человек. Вышли на старт первыми представители коллектива, где председателем ФЗК тов. Ганин и секретарем комитета комсомола тов. Пономарев, а также табачной фабрики и фабрики имени Володарского. В большинстве коллективов города проводится тренировка по бегу, метанию гранат, переползанию по-пластунски.

30 мая организованно выходит на старт подразделение Всеобщая заводов, где секретарем комсомольского комитета тов. Пономарев. В период подготовки к кроссу на этом заводе заметно повысился интерес к спортивной работе. Вновь организуются волейбольные и футбольные секции. Заканчивается их комплектование.

30 мая выйдут на старт также допризывники завода, где секретарем комсомольского комитета тов. Демьяненко, физкультурни-

ки общества «Спартак» и др. коллективов. Однако, на некоторых предприятиях города к кроссу готовятся очень медленно, ссылаясь на различные «объективные» причины. У отдельных руководителей комсомольских организаций (артели «Красный Урал», «Обувь», «Коператор» и др.) проявляется вредное настроение оттянуть участие их коллективов в кроссе на последние дни. Эти организации ещё не имеют графика тренировок, не дали заявок оргкомитету на участие в кроссе.

Летний профсоюзно-комсомольский кросс ставит своей целью широкое привлечение трудящихся к военно-спортивной работе. Задача руководителей профсоюзных и комсомольских организаций хорошо подготовить и организованно провести традиционный кросс.

С. Большакова,
председатель городского оргкомитета по проведению кросса.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской промышленности и, в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотину рек Менс и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотни километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рур. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не

был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французских умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французский слютила их.

Недавно во Франции создан тайный Национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

(ТАСС)

Отв. редактор Я. ВЛАСОВ.